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随 時 受 付 中 で す 
空き家・空き地

情報バンクへ登録しませんか

　町では、定住促進及び地域の活性化のため、「空き家・空き地情報バンク」を設置し、売りたい・貸した

い人の情報収集と、興部町に住みたい・家や土地を買いたい人への情報提供を行っていますので、下記利用

方法をご確認ください。

◆　空き家・空き地情報バンクの利用方法　◆

【所有者等】

　● 「空き家・空き地情報バンク登録申込書」に必要事項を記入し、「固定資産税納税証明書」・「位

置図・平面図」・「誓約書」を添えて企画財政課へ提出してください。提出された情報は、空き

家・空き地情報バンクへ登録され、興部町のホームページに掲載します。また、直接交渉・契

約を行いたい方は、「登録申込書」にその旨ご記入ください。

【利用希望者】

　● ホームページに連絡先が記載されている場合は、役場を通さずに直接情報登録者の方にお問い

合わせください。

　● 連絡先が記載されていない場合で詳細な情報を利用したい方は、「空き家・空き地情報バンク

情報利用者登録申込書」に必要事項を記入の上、「住民票」・「誓約書」を添えて企画財政課に

お申し込みください。

※ 　 町は、情報の紹介や必要な連絡調整を行いますが、登録者と利用者の間で行う物件の仲買行為

は行うことができません。また、契約後のトラブル等についても、当事者間で解決していただ

くことになります。

◎ 登録されている物件につきましては、おこっぺ町ホームページの「空き家情報」・「空き地情報」に

掲載されていますのでご覧願います。なお、ホームページをご利用できない方は、役場企画財政課

へお問い合わせください。

【お問い合わせ先】企画財政課　地域振興係（℡ 82－2132）
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昭和26年 3 月、沙留中学校の独立校舎が落成しました。4 月 1 日、興部に待望の町制が施行され、同時に字名
地番の改正も実施されました。この年、初の民選による町長選挙が行われ、初代町長に桑辺長太郎が
当選、就任しました。12 月には、農家待望の農村有線放送施設が完成しました。

　　27年 2 月、町立興部高等学校校舎（第 1 期工事）が竣工し、4 月通常過程が置かれ、さらに 12 月には校舎
第 2 期工事が完成しました。これからの興部の教育向上を目指して 11 月に興部町教育委員会が設置
されました。

　　28年 興部高等学校の道立移管と沙留港の漁港整備計画への編入は、この年の 2 大朗報でした。

　　29年 6 月、農村電話が設置され住民は至便になりました。8 月には、農村電化第 1 次、第 2 次工事が完成し、
通電式を行いました。

　　30年 町議会議事堂が新築されました。10 月には本町を含めた西紋別地域が集約酪農地区に指定され酪農
興部の基盤づくりが進められました。

　　31年 7 月、町立国民健康保険直営病院が落成創業しました。また、近代建築を駆使した紋別信用金庫興部
支店も完成しました。

　　32年 12 月、町民待望の簡易水道工事が竣工しました。飲料水等、利便を受けることになりました。

　　33年 10 月、開町 50 周年記念式典が盛大に挙行され、1 週間にわたり多彩な記念行事を催し、町を挙げて
慶び祝いました。

　　34年 国道 238 号線の渚滑・沙留間道路の改良工事が完了し、さらに国道 239 号線の興部市街道路の舗装工
事が着手されました。

　　35年 3 月 3 日、興部公園内に多田輝利顕彰碑が建立され、また近代様式の公民館が新築されました。

　　36年 7 月、興部消防会館が新築されました。また、農業協同組合事務所や店舗の大改築が行われ、興部市
街は近代的な町並みに変わっていきました。

　　37年 この年、国道 238 号線、239 号線ともに興部市街地内部の舗装が完成しました。

　　38年 昨年より継続実施してきた興部小学校第二期工事が完成し、さらに沙留保育所も新築完成しました。
北興地区国営パイロット事業着工式が行われ、また、旭川法務局興部出張所の改築落成式が執り行わ
れました。

　　39年 乳牛の飼養頭数 3,000 頭突破を記念して式典が挙行されました。10 月には興部小学校校舎落成と創立
65 周年記念式典が挙行されました。

　　40年 沙留地区簡易水道工事が完成し、沙留市街地に給水されました。6 月、興部町ロータリークラブが結
成し、奉仕活動が始められました。

　　41年 興部中学校統合に伴う新築工事が着工されました。商工会館が新築落成し、商工会業務が活発に行わ
れるようになりました。また、町立富丘小学校の創立 50 周年記念式典が挙行されました。

　　42年 豊野地区農免道路が完成しました。興部町婦人団体協議会創立 10 周年記念式典が挙行されました。
興部中学校は校舎建設工事が完了し、新学期より本格的な中学校統合を図ることになりました。

（興部百年史、興部町開基百年記念誌より抜粋）

〜おこっぺ130年の歴史〜

おこっぺ130年　シリーズ⑤

平成 30年は、おこっぺ 130 年の記念の年となります。そこで、広報おこっぺでは「おこっ

ぺの歴史」を 4月号～ 12月号まで振り返ってみたいと思います。

【興部町時代①】昭和 2 6 年～昭和 4 2 年

開町 50 周年記念の旗行列（昭和 33 年） 町制施行を祝う町民の旗行列（昭和 26 年）
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　お便りをいただく場合は、適当な便箋等を封筒など（使い古しのもので構いません）に入れ、封をして、町役
場窓口か、お知り合いの町職員にお渡し願います。町長のみ開封とし、お返事をさせていただきます。不明な点
は、総務課総務厚生係まで。ＴＥＬ８２・２１３１です。

町長日誌の第 177 号です。町長が日頃町民の皆さんと話し合ったことや色々な出来事を
 町長自ら書いたものです。町民皆さんのご意見・ご要望・ご感想をお待ちしています。

№177町長日誌

7月16日㈪　AM10：30

今日は「海の日」でお休みなのですが午後から東京出

張なので、朝から役場に来て溜まっていた決裁文書の処

理などを行っています。今月は、東京出張が 5回もある

のですが今の東京は気温 35度、湿度 70％など毎回「よ

く人が生きているな⁉」と思うぐらいの劣悪な環境にあ

ります。しかし、そのような中でも満員電車での通勤に

耐えながら日本の首都では大勢の人々が働いているので

す。さて、6月 12日から続く雨降りと日照不足の天候

も回復しそうな晴天に今日はなりました。待ちわびた酪

農家が朝から草刈りを始めていました。とにかく暫くは

晴天が続いてほしいと天に祈っています。

町長室で決裁などをしていると外から何やらガタゴト

と音が聞こえて来ました。外を覗いて見ますと消防庁舎

裏手に仮設してありますコンパネで作ったトンネルを使

った救命救助訓練の音でした。もう何年になるでしょう

か？　興部支署の若手職員が札幌市で毎年開催される

「全道消防救助技術訓練指導会（タイムと技能を争う大

会）」に出場したいと言い出したことから始まり、毎年若

手職員3名でチームを作って参加しています。昨年は消

防団が全道大会出場のため指導会には出場できませんで

したが、今年は新たなチームを作り早くから寸暇を惜し

んでは訓練を繰り返しているのです。今月 21日に指導

会がありますので、今朝から仕上げの練習を先輩二人の

指導を受けながら取り組んでいるのでした。この様に、

若い消防職員は日々先輩たちの指導を受けながら全道指

導会で他の消防職員と救助技術を競い学ぶ経験を重ねる

ことで一人前の消防職員へと成長していくのです。良い

成績を願っています。

7月4日㈬

午後から旭川紋別高規格道整備促進要望と西紋別5市

町村の来年度事業要望のため昨日から東京に入り、お昼

少し前に武部事務所に伺い代議士と天候の話などをして

いた時でした。お昼の全国ニュースで遠軽町の橋脚が大

雨のために根元がえぐられ沈下して橋がＶ字型になって

しまった映像が流れていました。これは7月2日に梅雨

前線が北海道にかかり留萌・空知・旭川そして遠軽や常

呂方面に集中的に雨を降らしたため河川が急激に増水し

たことにより起きた災害でした。幸い本町には大きな被

害はなかったのですが、この梅雨前線はこのあと南下し

西日本の広域で記録的な大水害をもたらしました。なか

でも岡山県や広島県で被害が甚大なのですが、この地域

は酪農畜産の盛んな地域でもあります。未だ行方不明者

捜索や市街地のニュースしか報道されないのですが、山

間地にある酪農・畜産農家の被害は甚大で、搾った生乳

も運ぶ道路が崩れていたり、乳業工場が被害を受けたり

と今後廃業に追い込まれることも予想され、中国地方の

生乳や肉牛の生産が縮小する可能性が大きいのです。こ

のことは 2011年の東日本大震災の時と同様で、福島県

を中心に酪農家などが廃業したため本州の生乳生産は急

激に減少しているのです。今回の水害がさらに追い打ち

をかけることは確実で、北海道産生乳の増産期待が更に

高まりそうですが、北海道も不順な天候から一番牧草の

品質低下が深刻なため増産は厳しい状況なのです。

7月15日㈰

沙留保育所の運動会でしたが、朝方に大きな雨が降り

ましたので会場を興部にあるグリーンハウスに移して行

いました。1週間前には興部保育所もグラウンドで出来ず

にこの会場で行いました。それでも子供たちはとっても

元気に走ったりお遊戯をしたり運動会を楽しんでいまし

た。1歳児の中にはずうっと泣いていて先生から離れない

子もいましたが、一輪車に乗せてもらいお父さんやお母

さんに押してもらう競技になると嬉しそうにはしゃぐ子

供たちの様子を見るとこちらの心が温まるように思いま

す。春に入所した子供たちが僅かの間に逞しく見えるの

もこの運動会です。運営に協力して頂いた保護者の皆様

には本当に感謝しています。ありがとうございました。

毎年のように日本のどこかで災害が発生しています。被災した地域の高齢化はその地域の衰退に拍車を掛けます。

「避難のサイレンが聞こえなかった！」本町でも災害時に聞かれることです。しかし、災害の被害は人それぞれなの

です。床下浸水の家もあれば床上浸水もあり、流されてしまう場合もあります。「川が護岸や堤防の整備で安心だ！」

と思うのは危険なのです。何があるのか分からないのが災害なのです。ご自宅の周囲環境、隣近所の関係今一度見

直してみて下さい。貴方の命を守れるのは貴方自身なのです。役場もしっかり対応しますが何よりも町民皆様のご

協力が大切なのです。よろしくお願いします。では、また。
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

高齢者ふれあい広場

第15回老人クラブパークゴルフ大会

6 月 27 日、老人福祉センターにおいて、「第 6 回高齢者ふれあい広場」がおこっぺ地域づくりサポート

の会主催で開催されました。

スタッフ合わせて約 100 人が参加し、ジグソーパズルゲームやじゃんけん大会、フラダンスの披露など

多数の催しがあり、参加者は大いに盛り上がりました。

また、お昼にはサポートの会特製のカレーライスとサラダが振舞われ、参加者の皆さんは、周りの方とお

話しながら、おいしいカレーを味わい交流を深めました。

6 月 20 日、興部町老人クラブパークゴルフ大会が開催され、町内の各老人クラブから 14 名の選手が参

加しました。

この日は曇り空でしたが、時折心地の良い風が吹き、選手の皆さんは日頃の練習の成果を競い合い、パー

クゴルフを通じて親睦と交流を深めながら、次々とボールをカップに沈めていました。

【大会結果】

・男性の部　　優勝　永田　　昇さん　　準優勝　加瀬谷金美さん　　３位　村上　義男さん

・女性の部　　優勝　竹市　修子さん　　準優勝　小島　三穂さん　　３位　吉水　豊子さん
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

第37回オホーツクサイクリング　サイクリストが興部町を通過！

硲町長が各小学校で講話

7 月 7 日～ 8 日に雄武町から斜里町までの 212 ㎞を自転車で走破する「第 37 回インターナショナルオ

ホーツクサイクリング」が開催され、7 月 7 日に牧歌コース（紋別～常呂）メルヘンコース（網走～斜里）

を除くサイクリスト約 360 名が興部町を走り抜けました。

7 月とは思えない寒さの中、今回は興部町から 7 名のサイクリストが参加（うち、5 名はメルヘンコース）

し、沿道からの声援に手を振って応えていました。

最初の休憩地点「道の駅おこっぺ・ジョイパーク」では、チーズや麦茶、ソフトドリンク、牛乳などが振

舞われ、選手の皆さんは一時疲れた体を休め、1 日目ゴール地点の北見市常呂町を目指し出発して行きまし

た。

6 月 25 日と 26 日の両日、沙留小学校と興部小学校において、硲町長の講話がありました。

講話の内容は、今年おこっぺは 130 年になることから、おこっぺ 130 年の歴史と、興部北興バイオガス

プラントの説明をスライドを交えて説明しました。

興部小学校では、3 ～ 4 年生の児童が講話を熱心に聞き、最後の質問コーナーでは、多数の児童が積極

的に町長に質問をしていました。
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

第63回興部高校「輝興祭」　仮装パフォーマンス

興部町戦没者追悼式

7 月 7 日～ 8 日、興部高校「輝興祭」が開催され、7 日には毎年恒例の仮装パフォーマンスが行われました。

この日は曇り空でとても寒い日でしたが、各学年が手作りの衣装を身にまとい、それぞれのテーマに合わ

せ作成したバナー（横断幕）を手に持ちながら、興部高校からアニュウまで沿道の人に手を振りながら行進

しました。

アニュウでは多くの観客を前にダンスパフォーマンスが行われ、各学年独自の演出で会場を盛り上げ、観

客からは盛大な拍手と声援を受けていました。

また、きらりでもお年寄りの皆さんにパフォーマンスを披露し、高校まで行列をしながら帰りました。

7 月 11 日中央公民館において、平成 30 年度興

部町戦没者追悼式が挙行されました。

町主催で毎年実施しているこの戦没者追悼式は、

先の大戦で犠牲となって一命を祖国に捧げた戦没者

を偲び、公に追悼していくために、白一色の菊に囲

まれた戦没者の霊碑の前で、硲町長より戦没者に対

して追悼と慰霊のことばが捧げられ、世界各地で紛

争や、力の誇示競争が行われている今日にあって、

心新たに平和への誓いが必要であることなどが述べ

られました。

追悼式は、戦没者の御霊に対して献花する形式で

執行され、遺族をはじめ参列者全員による献花や追

悼のことばの奉呈、戦没者 168 名の名簿奉読が厳

かに行われました。

参列者は、戦後 73 年が経過した今、薄れ行く悲

惨な戦争の記憶を風化させることなく、恒久平和へ

の願いを新たにいたしました。
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

飲酒運転根絶に向けて啓発活動を実施

興部ファイターズが3つの全道大会に出場！　そして全国大会へ

7 月 12 日、沙留海水浴場の海開きを前に、㈱三

和建設が海岸清掃などの社会貢献活動を行いました。

㈱三和建設による沙留海水浴場での社会貢献活動

は今年で 10 年目となり、今年も朝から 6 名が重機や

手作業で作業を行い、縁石の整備や波で打ち上げら

れた海藻やゴ

ミなどの清掃

をし、大袋 4

つのごみを回

収しました。

7 月 12 日沙留海水浴場において、遊泳時に水難

事故に遭わないようにと、海上安全祈願祭が行われ

ました。海の家前に祭壇を祭り関係者が集まり、宮

司の祝詞で今年の海の安全を祈願しました。

今年の海水浴場は 7 月 14 日にオープンし、8 月

19 日㈰まで

の期間利用で

きますので、

皆さん是非足

を運んでみて

ください。

7 月 13 日、「飲酒運転根絶の日」に合わせ、興部町交通安全推進

委員会・興部町交通指導員会・興部警察署の協力を得て、興部町内で

アルコール類の提供を行っている飲食店等を訪問し、従業員及び来店

客等への飲酒運転根絶の呼びかけと啓発グッズの配布を行いました。

平成 27 年に「北海道飲酒運転の根絶に関する条例」が施行されて

以降、依然として飲酒運転が発生している状況にあり、道民一人ひと

りが「飲酒運転をしない、させない、許さない」という意識を持ち、

北海道から飲酒運転を根絶するよう、今後も皆さんのご協力をよろし

くお願いいたします。

興部ファイターズが、全道大会出場の報告と大会に向けての抱負を硲町長に述べました。

全道大会出場が決まったのは、高円宮賜杯第 38 回マクドナルド・トーナメント北北海道大会（2 年連続

2 回目の出場出場）と、ホクレン旗争奪第 36 回北海道少年野球大会（2 年連続 4 回目の出場）、そしてファ

イターズベースボールチャンピオンシップＵ ‐ 12（初出場）の 3 つの大会です。

全道大会の 1 つ、7 月 14 日に開催された高円宮賜杯第 38 回マクドナルド・トーナメント北北海道大会

では、1 回戦で別海中央ジュニアイーグルスに 4 対 3 で勝利、続く 2 回戦では昭和ブルーホークスに 5 対

3 で勝利、準決勝では上富良野ジャガーズに 8 対 1 で勝利し、決勝戦では旭川の愛宕東スーパースターズ

と対戦、結果は惜しくも 3 対 4 で敗れてしまいましたが、8 月 4 日に徳島県で開催される全国大会への出

場が決定しました。

㈱三和建設が社会貢献活動 海水浴場で海上安全祈願祭
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『夏も冬も起こる！

 感染性胃腸炎・食中毒』

　子どもや高齢者は抵抗力が弱いので、感染性胃腸炎や食中毒にかかりやすく、注意

が必要です。感染力の強い胃腸炎で家族みんながダウン……ということにならないよ

うに、対策をしっかりしておきたいものです。

感染性胃腸炎・食中毒の原因とは？

　感染性胃腸炎は、ウイルスや細菌に感染し、腹痛・発熱・下痢・嘔吐などの症状が

出る病気です。食品や水を介して感染するほか、人から人、ペットから人へうつるこ

とがあります。

　原因となる病原体は、細菌やウイルス、自然毒、寄生虫など様々です。原因によって潜伏期間や流行時期

も変わります。サルモネラや O-157 などの細菌が原因となる食中毒は夏に、ノロウイルスやロタウイルス

などのウイルスが原因となる食中毒は冬に流行する傾向がありますが、どちらも季節を問わず発生します。

　感染経路を大きく分けると　①飛沫感染　②接触感染　③菌の付いた食品からの感染　です。特にウイル

ス性の場合はくしゃみなどの飛沫、便や吐物からの接触での感染が大半です。

感染性胃腸炎・食中毒の予防

手洗いの徹底

　 細菌やウイルスを媒介しないように、調理前・食事前・トイレ後・オムツや吐物の処理後…等はしっかり

手を洗いましょう。

マスクの着用

　 周囲で感染性胃腸炎が流行している時は、飛沫感染を防ぐためにマスクを着用するのも効果的です。特に

子どもは近い距離で話すので飛沫感染のリスクが高いと言えます。

食品管理と調理方法の注意

　 気温も湿度も高い時期は食品の冷蔵と管理の注意が必要です。肉や魚と生で食べる野菜などはふれないよ

うに保存します。多くの細菌は加熱に弱いのでしっかり火を通すことが必要です。生で食べる野菜や果物

はよく洗い、包丁やまな板も使い分けをしましょう。

除菌・消毒

　 調理器具や布巾などは菌が付きやすいので、しっかり洗い、熱湯やキッチン用除菌剤を使用して菌の増殖

を防ぎましょう。食卓や、ドアノブ・電気のスイッチなど複数の人が触る場所も定期的に除菌が必要です。

日頃から家の中を清潔にしておくと感染のリスクを抑えられます。

嘔吐した時の対応方法

　二次感染予防のため、吐物は正しく処理をする必要があります。処理の際は、手袋やマスクを着用すると

安心です。

　まずは、ペーパータオル等で静かに拭き取り、ビニール袋等に密閉して捨てます。広範囲への飛散の可能

性もありますので慎重に処理する必要があります。処理後は、除菌作用のあるスプレーを使用するとよいで

す。ノロウイルスやロタウイルスの可能性がある場合は、塩素系消毒薬で消毒

してから除菌スプレーを使いましょう。処理が不十分なまま吐物が乾燥してし

まうと気流にのって汚染が拡大することもあり得ます。処理後は換気を忘れず

にしましょう。

　夏場も下痢や嘔吐の症状がある時は、感染性胃腸炎の可能性があるというこ

とを忘れず、普段から手洗いや消毒などの予防対策をしておきましょう。

 （役場　保健師）

今月の 元気予報
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オホーツクの流氷をとかせ！ 熱き挑戦　平成 30 年 8 月 1 日　第 190 号

「いま、興部高校では」

第 63 回輝興祭、総合優勝は 3 年生
～寒い中ご声援・ご来場いただきありがとうございました～

今年度の「輝興祭」が 7 月 7 日㈯・8 日㈰の 2 日間の日程で開催されました。年間を通じて最大の生徒会

行事である「輝興祭」の成功に向けて、生徒会執行部・実行委員を中心として生徒全員で力を合わせて準備

に取り組んできました。

期間中は気温が低く大変な状況でしたが、「アニュウ」・「きらり」で仮装パフォーマンスを実施することが

できました。アニュウでは 140 名を超える方にお集まりいただき、生徒へのご声援をいただきました。また、

「きらり」でも入所者・職員の方々に温かく迎えていただきました。2 日目の一般公開日にも沢山の方にご来

校いただき、クラス企画、合唱コンクー

ル、吹奏楽演奏等を見学していただきま

した。保護者の方には模擬店のご協力を

いただき、来校者からも大好評でした。

後夜祭では、学年対抗ゲーム、生徒が

顔を真っ白にして盛り上がったあめ玉

競争の後、花火が打ち上げられ、無事に

輝興祭を終了することができました。

様々な形でご支援いただきました皆

さまに心から感謝申し上げます。ありが

とうございました。

 
  4 日㈯　おこっぺ夏まつり巡回指導

　　　　  吹奏楽北見地区コンクール（北見）

  6 日㈪　就活必勝セミナー（紋別）

10日㈮～ 12日㈰　陸上国体予選（室蘭）

13日㈪～ 15日㈬　学校閉庁日

17日㈮　夏季休業明け全校集会

　　　　  身だしなみ指導

18日㈯　高 3公務員・就職模試⑥

　　　　  全統マーク模試②

22日㈬～ 23日㈭

　　　　  高文連音楽発表大会（網走）

23日㈭　職員会議

24日㈮　基礎力診断テスト②

25日㈯　道看模試③・高 2看護模試②

28日㈫　学研セレクト小論文模試

8月の行事予定

初めての輝興祭で準備に苦しみ
ながらも立派に乗り切った 1 年生

全ての部門で貫禄を見せつけた3年生
クラスの団結力も見事でした

よさこいで観客を魅了した 2 年生
3 年生にプレッシャーをかけました
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情 報 ひ ろ ば

産業開発育成奨励について

海上保安大学校学生採用試験

◇受 付 期 間　インターネット：８月 23 日㈭～９月３日㈪

　　　　　　　　郵 送 ・ 持 参：８月 23 日㈭～８月 27 日㈪

◇試 験 日 程　第一次試験：10 月 27 日㈯、10 月 28 日㈰　 第一次試験合格発表：12 月７日㈮

　　　　　　　　第二次試験：12 月 14 日㈮

　　　　　　　　最終合格発表：平成 31 年１月 17 日㈭

◇受 験 資 格　 平成 30 年４月１日において高等学校又は中等教育学校を卒業した日の翌日から起算して

２年を経過していない者及び平成 31 年３月までに高等学校又は中等教育学校を卒業する

見込みの者など

◇採用（入学）　平成 31 年４月

◇採用されると　 海上保安大学校（広島県呉市）に入学し、本科４年、専攻科６ヵ月及び国際業務課程３

ヵ月の計４年９ヵ月で、海上保安庁の幹部となるため必要な教育を受けます。

　　　　　　　　 カリキュラムは学校教育法に基づく大学校設置基準に準じており、卒業時には「学士（海

上保安）」の学位が授与されます。

　　　　　　　　 入学と同時に国家公務員として採用され、給与（月額約 14 万円）やボーナス（年２回）

が支給されるほか、国土交通省共済組合員として各種福利厚生の給付などが受けられます。

　　　　　　　　 また、入学金や授業料が不要です。

◇採用情報サイトのアドレス及びＱＲコード

　　　　　　　　 http://www.kaiho.mlit.go.jp/01kanku/saiyou.htm

◇問 い 合 わ せ　紋別海上保安部管理課（ＴＥＬ：０１５８－２３－０１１８）

　興部町の特性ある産業の開発・育成を図るため地場産品（特産品）開発等について、町で委嘱

した委員で構成された産業開発育成審議会を行い、事業を積極的に推進し、又は考案し、特に大

きな成果が期待されると認められた事業者に対し奨励金が交付されます。

【奨励内容】

１．研究開発奨励事業　～　新たな製品開発をお考えの方

　　　　　　　　　　　　　　　交付割合…対象経費の 2分の 1以内、最大 50 万円

　　　　　　　　　　　　　　　　（対象経費の総額が 30 万円以上の事業）

２．事 業 化 奨 励 事 業　～　小規模ながらも事業を始めたい方

　　　　　　　　　　　　　　　交付割合…対象経費の 100 分の 20 以内、最大 200 万円

　　　　　　　　　　　　　　　　（対象経費の総額が300万円以上の事業　※増設は対象外）

３．販売促進奨励事業　～　現在製造販売している特産品を改良したい方

　　　　　　　　　　　　　　　交付割合…対象経費の 2分の 1以内、最大 50 万円

　　　　　　　　　　　　　　　　（対象経費の総額が 30 万円以上の事業）

　 お問い合わせ　企画財政課　地域振興係　 TEL ８２－２１３２　
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情 報 ひ ろ ば

個人事業税・第1期の納期限は8月31日㈮です

□町税を納期内に納入できない事情のある方は、住民課税務係に相談下さい。

□納期限を過ぎても町税が納入されないときは、地方税法に基づき督促状を送付します。

　※ 督促状送付後 14 日間程度、納付又は連絡のない場合は、納税の誠意なきものとして、国税徴収法及び地

方税法に基づき、財産調査の上、差し押さえる場合があります。

□ 固定資産の異動、特に家屋の新築や取り壊しがあった場合や軽自動車に異動があった場合は速やかに届出を

して下さい。※ 町税に関する問合せは、住民課税務係へ（℡ 82 － 2164）

□国民健康保険への加入、脱退の異動手続は、2 週間以内に行ってください。 

　※ 手続きに関する問合せは、介護支援課保険医療係へ（℡ 82 － 4140）

町税納期のお知らせ
今月は、道　町　民　税 ２期（納期限 平成 30 年 8 月 31 日）と

　　　　国民健康保険税 ２期（納期限 平成 30 年 8 月 31 日）の納期です。

■ 　個人事業税は、道内に事務所（事業所）のある個人が、地方税法等で定められた事業を営む場合

に、その所得を基礎として課税される道税です。

　　事業の所得から各種控除額を差し引いた金額に次の税率を乗じて算出します。

第一種事業 物品販売業、不動産貸付業、飲食店業　など ５　％

第二種事業 畜産業、水産業　など ４　％

第三種事業
医業、理・美容業、クリーニング業　など ５　％

あん摩・はり・きゅう業　など ３　％

■ 　紋別道税事務所から送付する納税通知書は、第1期分と第2期分を一緒に送付しますので、第1期

分は8月31日㈮まで、第2期分は11月30日㈮までに納めてください。

　　なお、第2期分の納税通知書はなくさないようにお気を付けください。

　　※年税額が1万円以下の場合は、第1期分の納期限である8月31日㈮までに全額を納めてください。

■　今年度から、コンビニエンスストアでも納税ができるようになりました。

　 　ただし、1枚の納付書に記載されている金額が30万円以上の場合又はバーコードがあってもコン

ビニエンスストアで読み取りができないものは納税できませんので、ご注意ください。

■　納税には、手続が簡単で便利な口座振替もご利用できます。

■　納税についてのご相談は、紋別道税事務所納税係へお願いします。

　◎　ご相談・お問い合わせ先

　　　　オホーツク総合振興局紋別道税事務所（紋別市幸町6丁目）

　　　　TEL：０１５８－２４－２６２６

　　　　　課税に関すること～課税係まで

　　　　　納税に関すること～納税係まで

　◎　個人事業税の詳細については、ホームページをご覧下さい。

　　　道税ホームページ　　　　　　　　　　　　http://www.pref.hokkaido.lg.jp/sm/zim/

　　　オホーツク総合振興局税務課ホームページ　http://www.okhotsk.pref.hokkaido.lg.jp/ts/zim/
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情 報 ひ ろ ば

　我が国固有の領土である択捉島、国後島、色丹島及

び歯舞群島からなる北方四島の早期返還の実現につい

ては、道民はもとより国民の長年にわたる悲願です。

　道では、一日も早い北方領土問題の解決のため、道

民世論の結集を図り、国の外交交渉を積極的に後押し

するため、昭和 41 年から、旧ソ連邦が日本に対し宣

戦を布告し、北方四島の占拠を開始した月である 8 月

を「北方領土返還要求運動強化月間」として、重点的

な活動を行ってきています。

　昨年末の日露首脳会談で協議の開始が合意された北

方四島における共同経済活動等については、四島での

現地調査が行われるなど、着実に進展が図られており、

こうした取組が平和条約締結、領土返還にしっかりと

つながり、領土問題が加速度的に

解決に向かうよう、道、市町村及び

関係機関が連携しながら、一層強

力に啓発活動を展開していきます。

　道では、2 月 7 日の「北方領土の日」を広く周知し、

北方領土問題への関心を高めるためポスターデザイン

を募集しています。応募資格は、高校生以上でプロ・

アマは問いません。また、小学 5・6 年及び中学生を

対象にしたこどもの部では、北方領土と聞いてイメー

ジする図画作品も募集しています。

　応募期限は、10 月 19 日㈮（当日消印有効）までです。

　詳しくは、北方領土対策本部のホームページをご覧

ください。

　多くの皆様からの作品の応募をお待ちしています。 

【問い合わせ】

　〒 060-8588

　　札幌市中央区北 3 条西 6 丁目

　　北海道総務部北方領土対策本部北方領土対策課

　℡ ０１１－２０４－５０６９（ダイヤルイン）

　ホームページアドレス

　 http://www.pref.hokkaido.lg.jp/sm/hrt/index.htm

募集種目 資　　　格 制　度　概　要 募集期間 試験日

防
衛
大
学
校

人
文
・
　

社
会
科
学

推薦：
高卒（見込含）及び
21歳未満かつ高等
学校長の推薦必要

総合選抜・一般：
高卒（見込含）及び
21歳未満

世界に通用する国防のリーダーを育てる
自衛隊のリーダーとなる幹部自衛官を養成します。
一般大学と同様に４年間の教育を行い、学位も授与さ
れます。広い視野、科学的な思考力、屈強な体躯、豊
かな人間性を育むことで、統率力のある幹部へと成長
していきます。

推薦・総合選抜
9月5日～9月7日

一般
9月5日～9月28日

推薦
　9月22日、23日

総合選抜　第１次試験
　9月22日

一般　第１次試験
　11月10日、11日

理
工
学

防
衛
医
科
大
学
校

医

学

科

学

生

高卒（見込含）及び
21歳未満

医学の知識を、国を守る力に変える
医師という立場から平和に寄与する幹部自衛官を育て
ます。6年間を通して一般の医科大学と同様に最先端
の医学を学びつつ、部隊での訓練・実習で幹部自衛官
に求められる統率力も身につけます。また、将来は博
士（医学）の学位を得ることも可能です。

9月5日～9月28日
第1次試験
10月27日、28日

防
衛
医
科
大
学
校

看
護
学
科
学
生

高卒（見込含）及び
21歳未満

誇りを持てる保健師・看護師に
臨地実習を重視したカリキュラムと幹部自衛官を育て
るための訓練を通して、国内外のさまざまな現場で活
躍できる人材を育成します。
丁寧な個別指導により、看護師国家試験の合格率は
100%を誇ります（平成23年～25年）

9月5日～9月28日
第1次試験
10月20日

航
空
学
生

海：18歳以上
　　23歳未満の者

空：18歳以上
　　21歳未満の者

大空を舞台に活躍するという夢が叶う
海上自衛隊または航空自衛隊のパイロットを育成する
コースです。訓練を通じて戦闘機、哨戒機、輸送機、
ヘリコプターなど、さまざまな機種を自在に操るため
のテクニックを磨きます海上自衛隊か航空自衛隊で、
搭乗する機種や役割が異なります。

7月1日～9月7日
第1次試験
9月17日

一
般
曹
候
補
生

18歳以上
27歳未満の者

各部隊の中核となる自衛官を養成
将来部隊の中核で活躍する自衛官を養成します。
非任期制のため、しっかり腰を据えて自分のペースで
成長したい、または自衛官として長く活躍したいとい
う方にぴったりです。
選抜試験を経て、幹部に昇任することもできます。

7月1日～9月7日
第1次試験
9月21日～23日の
うち指定する1日

自
衛
官
候
補
生

18歳以上
27歳未満の者

技術と体力を一心に磨く任期制自衛官
入隊と同時に「自衛官候補生」に任命され、陸上自衛
官が1年9か月、海上・航空自衛官が2年9か月勤務する
制度です。任用期間中は職務を通じて体力と技術を磨
きつつ、それらに関する資格取得も目指せます。

年間を通じて行っ
ております。

受付時にお知らせ
します
※31年3月高校卒業予定者
のための採用試験は9月17
日以降に行います。

平成 30 年度  自衛隊募集要項

8 月は「北方領土返還要求運動強調月間」です。
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情 報 ひ ろ ば

　 　　　　　　 警察署からのお知らせ
１　考えて  大切な  自分の未来

 　～夏休みにおける少年の非行・犯罪被害防止～　

⑴　学生・少年のみなさんへ

　　ア　万引きは犯罪！

　　 　 　万引きをする、万引きの見張りや命令をする、盗んだものを買う、盗んだものをもらうことは全

て犯罪です。

　　イ　たばこは非行の入り口！

　　 　 　たばこは、ゲートウェイドラッグ（入門薬物）と言われ、未成年のうちからたばこを吸うと、た

ばこに含まれる成分に身体が慣れ、更に強い刺激を求め、大麻などの違法薬物や危険ドラッグに手

を出してしまうこともあります。

　　　　未成年のうちからたばこは絶対に吸わないようにしましょう。

　　ウ　インターネットに潜む魔の手！

　　 　 　インターネットは相手の名前や顔が分からない分、恐ろしい犯罪や罠が潜んでいます。

　　 　 　ＳＮＳやゲームサイト等を利用する中で、裸の画像を送るよう仕向けられたり、性的な犯罪被害

等に遭うケースが後を絶ちません。

　　 　 　インターネット上で知り合った相手には、個人情報を教えない、画像を送らない、そして絶対に

会わないようにしましょう。

⑵　保護者のみなさんへ

　　ア　非行防止は家庭から！

　　 　　家庭は最も身近な社会です。

　　 　　社会のルールやマナーを守らせ、善悪のけじめをつけさせましょう。

　　 　　インターネットの利用に起因して、犯罪被害に遭う子供が後を絶ちません。

　　 　　家庭でのルールづくりや情報モラルについて家族で話し合いましょう。

　　イ　こんな兆候は要注意！

　　 　　行き先を告げずに外出したり、帰宅時間が不規則になり、夜遊びや外泊が多くなった。

　　 　　親に隠れて長時間携帯電話を利用したり、知らない人からメールが届くようになった。

　　ウ　子供の携帯電話にフィルタリングサービスを！

　　 　　 子供を犯罪被害から守るために、子供の使用する携帯電話に有害サイトへのアクセスを制限でき

るフィルタリングサービスを利用することが法律などで定められています。

２　北海道警察官募集中！　～夢、今叶えるとき～

　　平成 30 年度第 2 回北海道警察官採用試験実施日程等

　　　⑴　受 付 期 間　7 月 2 日㈪から 8 月 24 日㈮

　　　⑵　第 1 次試験日　9 月 17 日（月・祝）

　　　⑶　第 2 次試験日　10 月中旬から 11 月上旬

　　　　　★第 1 次試験は紋別・網走・北見でも受けることができます！

　　

　７月分の  買
カ

夢
ム

バック賞   抽選結果のお知らせ

（興部町商工会共通商品券 5,000円分×10本）の当選番号は・・・

№１０、№２８、№１０９、№１１０、№１４１、№１４９、№１５０、№２４１、 №２４９、№２７３です。

　　　※当選された方は抽選券半券をご持参の上、商工会にお立ち寄りください。

　　　　次回（8月分）も抽選を行いますので、この機会に商品券をご利用ください。

◎興部町商工会　興部町旭町（地域産業振興センター内）　℡８２－２２１７

興部町商工会より
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　日本年金機構は、厚生労働省と協力して、11月を「ねんきん月間」と位置付け、国民の皆さまに年金制度に対する理解を深めて

いただくため、公的年金制度の普及や啓発活動を展開し、全国各地で年金出張相談などを開催しています。

　この取組みの一環として、広く皆様から公的年金をテーマとしたエッセイを募集しています。公的年金の大切さ、応募者ご自身

や身近な方と公的年金のかかわり、公的年金についてのあなたの考えなど、なんでも結構です。

　募集した作品の中から厳正な審査のうえ、表彰状の授与や記念品を贈呈するほか、受賞者と作品を日本年金機構ホームページに

掲載します。また、受賞作品を冊子にして全国の年金事務所へ設置する予定です。

● 応募作品　 日本語で1,000〜2,000文字。氏名、ふりがな、年齢、性別、住所、電話番号、職業または所属（会社名、学校名等）

を明記して下さい。内容は応募者ご本人が創作したもので、未発表のものに限ります。応募作品は返却できません

ので、ご了承ください。

●応募資格　一般、学生・生徒（中学生以上）　　　　●応募締切　平成30年9月14日㈮ 当日消印有効

●賞　　　　厚生労働大臣賞、日本年金機構理事長賞、優秀賞、入賞

●提出先・お問い合せ先　 〒168-8505　東京都杉並区高井戸西3-5-24

　　　　　　　　　　　　日本年金機構　相談・サービス推進部　サービス推進グループ「わたしと年金」担当

　　　　　　　　　　　　TEL　０３―５３４４―１１００（代表）　※詳細については、日本年金機構ホームページをご覧ください。

　　「わたしと年金」エッセイを募集しています。

　 　

国 民 年 金

日本年金機構ホームページ　　http://www.nenkin.go.jp/

【問い合わせ先】　北見年金事務所　国民年金課　（TEL　０１５７―２５―９６３５）

　　　　　　　　役場住民課　戸籍年金係　　　（TEL　８２―２１６４）

国民年金保険料の納め忘れがある方へ

後納制度の利用期限は平成30年9月30日まで

１．後納により得られるメリット

　その１　⇒　年金を受け取れる可能性があります。

　　　　　　　 老齢年金の受給には、保険料を納付した期間、免除された期間合算対象期間の合計が 10 年以上必要

です。

　　　　　　　　※ 合算対象期間とは、年金額には反映されないが、受給資格期間に算入できる期間

　　　　　　　　（昭和 61 年 3 月までの間で厚生年金等の加入者の配偶者であった期間等）

　その２　⇒　将来受け取る年金が増額します。

　　　　　　　《１カ月分の後納保険料を納めることにより、増額する老齢基礎年金額の目安》

　　　　　　　  779,300 円（平成 30 年 4 月時点の満額の年金額）  

　　　　　　　　　　　　480 カ月（40 年 ×12 ヶ月）　　　　　　　　およそ年額 1,624 円増

　平成 27 年 10 月 1 日から、「政府管掌年金事業等の運営の改善のための国民年金法等の一部を改正する法律」に基

づき、過去 5 年以内に納め忘れた国民年金保険料を納付することができる後納制度が施行されました。

　この制度は、国民年金保険料の納付機会の拡大を図り、無年金・低年金を防止することを目的として、

申込みにより、平成27年 10月から平成30年 9月までの3年間に限り、

国民年金保険料を納めることができる制度です。

※ 過去 5 年とは、納めようとする月前 5 年以内の期間です。

　（例）平成 25 年 8 月分の場合　⇒　平成 30 年 8 月末まで納付可能となります。

２．【後納制度】を利用できる方

　① 20 歳以上 60 歳未満の方で 5 年以内に納め忘れの期間（免除以外）や未加入期間がある方

　② 60 歳以上 65 歳未満の方で、①の期間のほか任意加入中に納め忘れの期間がある方

　③ 65 歳以上の方で、老齢年金の受給資格がなく任意加入中の方など

　　※60 歳以上で老齢基礎年金を受け取っている方は申込みできません。

３．申込み方法と注意事項

　１　国民年金後納保険料納付申込書に必要事項を記入し、年金事務所に提出して下さい。

　２　年金事務所において申込書の審査、承認などを行います。

　３ 　承認後に承認通知書、納付書、リーフレットが送付されてきますので金融機関、コンビニ等で納めてください。

注意！　●過去 3 年度以降の後納保険料には、当時の保険料額に加算額がつきます。

　　　　●後納を利用する際、後納が可能な期間のうち、最も古い分から納めていただきます。

　　　　●審査には時間がかかることがありますので、期限に余裕をもってお早目に申込みして下さい。

　　　　● 全額免除や一部免除（一部納付済）、納付猶予および学生納付特例承認をうけた期間は後納制度を利用できません。

　　　　　この期間の納付を希望する場合は、10 年までさかのぼって納付できる「追納制度」をご利用下さい。

8月の年金相談（紋別市開催）の詳細については「広報おこっぺ　7月号」でご確認ください

日本年金機構

からのお知らせ



広報おこっぺ　２０１８年８月号 （16）

～ 編集後記 ～

　7 月は寒い日が続きましたが、後半は暑い日もあり、

海水浴場もオープンして夏真っ盛りですね。今月は夏

まつりがあります。残り少ない平成の夏をおまつりで

楽しみましょう。 （磯口）

1日㈬

4日㈯～5日㈰

6日㈪

18日㈯

20日㈪

23日㈭

27日㈪～28日㈫

児童相談所巡回相談

第 36 回おこっぺ夏まつり

沙留一般健康相談

第 27 回町内対抗パークゴ

ルフ大会

沙留一般健康相談

乳児健康診査

特定健康診査結果説明会

発
行
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成
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年
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　●人のうごき 6 月末現在　　　

　　人　口 3,853　（前月比） （ ＋   2 ）

　　　男　 1,891　  （ －   2 ）

　　　女　 1,962　  （ ＋   4 ）

　　世帯数 1,824  （ －   1 ）

興部町ホームページ　　　http://www.town.okoppe.lg.jp/

８月 の 行 事

▷ 北興三好栄子さんより亡夫（故三好正男さん）の香典返

しを廃して

　　北興自治会へ

　　北興老人寿クラブへ

　　社会福祉協議会へ

▷ 東町前田裕子さんより亡夫（故前田敏男さん）の香典返

しを廃して

　　東町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷  新町阿部トミ子さんより亡夫（故阿部外喜雄さん）の香

典返しを廃して

　　社会福祉協議会へ

▷ 本町鈴木訊夫さんより亡妻（故鈴木信子さん）の香典返

しを廃して

　　本町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ 沙留緑町三浦スミヱさんより亡子（故三浦則康さん）の

香典返しを廃して

　　沙留緑町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ ふるさと応援寄附として

　６月は 88名の方から応援いただきました。

ご寄附ありがとうございました。

ご 寄 附 の お 礼

ご結婚おめでとう
　夫婦の氏名　　　　住　所　

 工藤　匡恭　　　雄　武　町
 小野　舞海　　　元　　　町

 鈴木　拓磨　　　栄　　　町
 成田　知世　　　雄　武　町

ご出産おめでとう
　  出生児名　　親の名　　住　所

◎男の子

　安東　奏
かな

陽
た

　 貴　史典　子 　春 日 町

　須藤　颯
はや

斗
と

　 和　興穂奈美 　元　　町

◎女の子

　掛橋　依
い

莉
まり

　 誠　一知　美 　元　　町

お悔やみ申し上げます
死亡者氏名 住　所 年齢

三好　正男 北　　興 79

髙坂　　博 浜　　町 85

前田　敏男 東　　町 76

鈴木　信子 本　　町 89

三浦　則康 沙留緑町 52

◆町内に住所があり、町外に届出書（出生届・婚

姻届・死亡届）を提出した方で、慶弔欄に掲載

希望をされる方は、下記までご連絡ください。

◎役場総務課　広報広聴係

　TEL　８２―２１３１まで


